

## **Отзыв**

научного руководителя доктора исторических наук, профессора Мининковой Людмилы Владимировны о квалификационной, научной деятельности и диссертации соискателя Виденкиной Ксении Андреевны «Князь М.М.Щербатов и консервативное направление российской общественно-политической мысли второй половины XVIII в.», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 00.07.02 – Отечественная история

Ксения Андреевна Виденкина в 2015 г. с отличием окончила магистратуру при институте истории и международных отношений Южного федерального университета. В этом же году поступила в аспирантуру по специальности 00.07.02 - Отечественная история.

К работе над диссертацией К.А.Виденкина была подготовлена, так как она заинтересовалась этой темой на 3-4 курсах и ею были написаны и успешно защищены бакалаврское сочинение и магистерская диссертация, посвященная общественно-политической и культурно-просветительской деятельности М.М.Щербатова. Это послужило основой для продолжения работы по избранной теме по кафедре отечественной истории Средних веков и Нового времени. К.А.Виденкина проявила себя организованным, грамотным и вдумчивым исследователем, что позволило ей сформулировать проблему, представить обоснованную структуру работы, определить объект и предмет, цель и задачи исследования.

При работе над диссертацией ею была достаточно полно проведена эвристическая стадия исследования, изучена литература по проблеме, о чем свидетельствует представленный историографический очерк во Введении. Работая над диссертацией, К.А.Виденкина изучила теоретико-методологическую литературу, посвященную новой интеллектуальной истории, современным методологическим принципам понимания и лингвизма. К.А.Виденкина проработала опубликованные источники, к которым относится прежде всего письменное наследие М.М.Щербатова, а также тщательно проанализировала архивные документы из фондов РГАДА, многие документы из вотчинного архива М.М.Щербатова вводятся ею в научный оборот впервые. Работа над современной литературой и источниками позволила ей сформулировать новый подход в исследовании взглядов М.М.Щербатова, связанный с выделением этапов формирования консерватизма в России во второй половине XVIII в. С позиций новой

интеллектуальной истории ей удалось показать основу формирования идей М.М.Щербатова и определить особенности щербатовского консерватизма.

Результаты научного исследования по проблеме К.А.Виденкиной нашли отражение в 12 публикациях, из которых три научные статьи опубликованы в рецензируемых научных журналах из списка ВАК Минобрнауки РФ. Материалы диссертации явились основой для выступлений на всероссийских и региональных конференциях.

Во время учебы в аспирантуре Ксения Андреевна Виденкина привлекалась к учебной деятельности, проявила себя грамотным и эрудированным преподавателем. Диссертация была представлена в установленные сроки и успешно защищена в качестве ВКР(диссертации). К.А.Виденкину отличает трудолюбие, настойчивость и способность решать поставленные исследовательские задачи, скромность в общении с преподавателями кафедры и студентами.

Считаю, что диссертация Виденкиной Ксении Андреевны является законченным, самостоятельным исследованием, положения и выводы соответствуют поставленной проблеме. Работа может быть допущена к защите.

Научный руководитель,  
доктор исторических наук (00.07.02 - Отечественная история),  
профессор кафедры Средних веков и Нового времени  
института истории и международных отношений  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

*Л.В. Минникова*

Минникова Л.В.

Минникова Людмила Владимировна

Место постоянной работы:

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Должность: профессор кафедры отечественной истории средних веков и нового времени института истории и международных отношений  
344008 Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 33, ауд. 210.

Домашний адрес:

344022, Ростов-на-Дону, ул. М.Горького 247, кв. 15

Тел.: 8-918-553-38-54

Электронный адрес: lyudmila\_mininkova@mail.ru

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего образования

ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Личную подпись *Л.В. Минникова*

Департамент  
ЗАВЕРЖЕНИЯ Административно-

правового регулирования

Специалист по работе с персоналом Р-Н. Кармазин

1 категория «20» 03 2019 г.

Ф. № 165241

5